MATEMATUYECKUNW KOJIJIEAXK HMY AAPDPPEPEHIINAJIBHAA TEOMETPHUsA, OCEHBb 2013 I’

8. TPAINEHT, POTOP, ITMBEPTEHIINA

B ¢opmyaupoBkax 3azad 3TOr0 IUCTKA UMEIOTCS HaMEPEHHBIE HeTOYHOCTH! 3aMevanTe U UCIPABIAUTE.

3agaua 1. [ycrts Q@ C R? — orpammvennas o6iacTs ¢ raaaxoi rpanmmenr 0. a) Jokaxute, 9T0 %%Q(mdy —
ydz) paser maomanu obaacru ). Kakos reomerpudeckusn cmbica pasercrsa? 6) O6oOwenue (reopema I'puna):

noxaxure pasencrso $oo, P(x,y) dz+Q(z,y)dy = [/, (% - %) dzdy. B) llycTh y — mI0CKas 3aMKHYTas KPUBAL.

leMy paBeH mHTerpa ﬁr (xdy —ydz)? r) A uaTerpan f’y %?

Iycre f(z,y,2z) — riagkas GyHkuus B TpexmepHoM npocrpancree, F' = (P(z,y,2),Q(z,y,2), R(z,y,z)) —

BEKTOpHOE Tose. I'paaueHToM (GYHKIMN HA3BIBAETCA BEKTOpHOE mote Vf = (%, g—i, %); MUBEPTEHINEN BEKTOD-
def pp | 8Q  BR.
HOT'O 1OJA HasbiBaeTca Gynxuua V - F = 5= + By T 52> POTOPOM BEKTOPHOTO MO/ F' maspiBaeTCs BEKTOpPHOE

def
mome V x F 4 (aQ OR OR _ 9P 9P 8Q)_

0z Oy’ Ox 0z Oy ox

3apgadga 2. a) [IpuganTe MHBAPUAHTHBLIA CMBICJI TOHATUAM TDAJUEHTa, POTOPa U auBeprenumu. [Jokaxure, 9TO
POTOp TPAJUEHTA W AUBEPTeHIA poTopa pasHLI Hy 0. 6) Iycts Q C R® — orpanmdennas 061acTh ¢ IVIaIKOMR
rpamuuen 9Q. Jokaxure papencrso (Teopema Ocrporpagexoro-Taycca) [[[(V-F)(z)dV = [[o(F(z)-n(z)) dS.
3pecy dV — saement obbema B obaactu 2, dS — snement mwiomwanu ua rpanute ), n(r) — BEKTOD €LUHUIHOK
Hopmaimu K rpanumue. B) lycts ¥ C R3 — orpanutennas opueHTHPOBAHHAA IVICHKA, 3aTATMBAIONIAA KOHTYD 0.
Noxaxure paserctso [ [ (V x F)(x) -n(z)dS = §, F -dl. 3gecs n(z) n dS — xax B nyHkTe 26, a df — d1emenT
JUINHBL HA KPUBOU 0.

3agada 3. Duexrpudeckoe noxe E(z,y, z,t) u maruurnoe noxe B(z,y, z,t) B TpexMepHOM IPOCTPAHCTBE Y I0BJIE-
TBOpsaOT ypaBuenusMm Makceemna: V- E =0, V-B=0,VxX E = —%, VxB= C%%. a) IIpupaiire ypasuenusm

uHBApUAHTHLI cMbIct. 6) Jokaxure, 4ro cymwecrByer GyHkuus ¢ (moTeHuuan) u BekToproe noae A (BekTopHbIT
norenrnuali) Takue, o F = Vo, B =V x A. 3anummre ypasaenus Makcsemwia B TepMuHax ¢ u A.



